انواع دستگاه هاي بي خطر ساز:
اتو كلاو  با خرد كن يا بدون خرد كن:

استريل با سيستم بخار مي باشند و نفوذ بخار در فرآيند سترون سازي مهم است. ارگانسيم آزمون براي سيستم بخار باسيلوس استئار و ترمو فيلوس مي باشد.  

سيستم هيدرو كلاو بهمراه خرد كن:

سترون سازي بر اساس چرخش و تماس غير مستقيم بخار با پسماند است و سترون سازي  پسماندهاي مرطوب و اجسام تيز و برنده را تضمين مي نمايد. بخار داخل فضاي بين دو ديواره خارجي و داخلي جريان دارد و باعث گرم شدن محوطه داخلي شده كه  موجب بخار شدن رطوبت پسماند مي گردد و استريل انجام مي گردد. تيغه هاي خرد كن قوي پسماند را به قطعات ريز خود مي كند و باعث نفوذ بخار در پسماند مي گردد.  در اين دستگاه بدليل وجود خردكن معمولا" محلي جهت قرار گرفتن ويال تعبيه مي گردد. ارگانسيم آزمون باسيلوس استئار و ترمو فيلوس مي باشد.  

سيستم بي خطر سازي شيميايي:
اين روش بي خطر سازي جهت پسماند هاي مايع نظير خون، ادرار، مدفوع مناسب است. در اين روش فقط سطوح پسماندهاي جامد سالم و آسيب نديده گندزدايي مي شوند و ماده گندزدا به داخل ظروف بسته مانند كيسه ادرار نفوذ نمي كند. بنابراين خرد كن يا آسياب كردن پسماند ها همزمان با بي خطر سازي ضروري مي باشد. ارگانسيم آزمون استفاده  از نوار Bacillus atropheaus  مي باشد.

سيستم حرارت خشك به همراه خرد كن:
بي خطر سازي حرارت خشك براي پسماند هاي عفوني جامد بكار مي رود. در اين سيستم گرماي خشك 150 درجه در محيط مرطوب جهت سترون كردن پسماند عفوني استفاده مي گردد.

 پسماند در نتيجه اصطحكاك توليد شده ناشي از برخورد روتاتور با تيغه هاي خرد كن گرم شده خرد و متلاشي مي گردد در اثر  گرماي ايجاد شده در دماي 100 درجه سانتيگراد بخار موجود در پسماند بخار مي شود پس از گذشت مدت زماني دوباره افزايش مي يابد تا به 150 درجه سانتيگراد برسد در اين دما 10 دقيقه نگهداري مي شود و براي جلوگيري از افزايش دما قطرات آب بطور اتوماتيك روي پسماند ترزيق مي گردد تا به دماي 95 درجه برسد.بخار ناشي از تبخير مايعات توسط آب حاوي هيپو كلريت سديم جذب مي گردد هيپو كلريت بعنوان عامل اكسيد كننده نيز عمل كرده و مواد بد بو را حذف مي كند. 
ارگانسيم آزمون آمپول  بخار باسيلوس استئار و ترمو فيلوس مي باشد.  

سيستم تلفيقي مايكووويو/ اتو كلاو:
ارگانيسم ها در عمل مايكروويو با فركانس 2450 مگا هرتز و طول موج 24/12 سانتيمتر نابود مي شود. در سيستم ماكروويو  پسماند  با امواج گرم مي شود و  بوسيله  هدايت گرمايي  بخار آب موجود  ارگانسيم ها را  نابود مي كنند. 
ارگانسيم آزمون  بخار باسيلوس استئار و ترمو فيلوس مي باشد.  
